

2020年5月19日
星期二

责任编辑：婉华
美术编辑：宋萍
电话：5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽财经



多彩税宣再加力，倾心助企不放松

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

自第29个全国税收宣传月开展以来，菏泽市税务局紧紧围绕活动主题，采取多种方式积极宣传税费优惠政策，全力帮助企业解决涉税难题，推进税收宣传再加力、再升温，确保各项税收政策落地落实。

“青”声“青”语，助力青年创客圆梦

五四青年节前夕，一场青年沙龙交流活动在菏泽市牡丹区天华电商物流产业园举行，多名创客结合自身从事的领域和创业意向，向青年税务干部分享了创业历程，双方围绕平台搭建、资源链接、产品推广和涉税事项办理等话题展开了交流讨论，场面热烈，掌声不时响起。

为更好地服务和支持青年创业，菏泽市牡丹区税务局组织青年税务干部走进天华电商物流产业园，以“税务青年进青企”为主题与优秀创业青年交流探讨，面对面宣讲税费优惠政策，倾听“青”声“青”语，帮助企业解决发展过程中的疑难问题。

活动中，青年税务干部向

创客们详细介绍了企业初创期、发展期、成熟期所涉及的税费优惠政策和注意事项，发放了山东省银税互动融资服务平台操作指南，以现场互动交流的形式逐步引导创业青年了解掌握政策，为创业青年及时有效融资、减轻创业成本、享受税收红利提供了政策支持。

与此同时，菏泽市牡丹区税务局还积极落实税收专家顾问制度，选取青年业务骨干担任“税收顾问”，为创业者提供“一对一”专业化服务。“感谢税务专家们给我们提供的帮助，让我们了解到了税收方面的支持政策，更加坚定了我们的创业信心。”参加交流的青年创客表示。



点外卖，“码上”送去“政策大餐”

自4月29日开始，50余辆张贴着税收宣传海报的外卖送餐车开始穿梭在单县大街小巷，海报上印有的山东税务微信公众号、电子税务局、钉钉、征纳互动平台四个二维码格外醒目，市民通过扫描二维码关注后，即可获取税务部门推送的相关税收

政策。

为进一步扩大税收宣传覆盖面和宣传效果，近期，单县税务局积极创新税收宣传渠道，联合美团外卖单县分公司开展税收宣传活动，利用美团外卖“送啥都快”的优势，让外卖快递员为千家万户送去税收政策的“幸福

餐”。“外卖小哥”表示非常开心有机会当一次义务税收宣传员，在为千家万户送去美味佳肴的同时，将不遗余力把税收政策“大餐”送到广大市民手中。

第29个全国税收宣传月启动后，单县税务局积极创新税收宣传渠道，通过

“快递小哥”的派送宣传，把税收宣传活动由人员聚集变成分散宣传，把集中宣传变为流动宣传，创新了税收宣传形式，提升了宣传效果，把“带温度”的税费优惠政策送到了每一位纳税人、缴费人的手中，深化政策宣传和辅导。

春风助力，力解农企难题

近日，随着疫情防控形势持续向好，在山东银香伟业集团的生态牧场、加工车间和蔬菜大棚里，一派繁忙景象，工人们在各自岗位上紧张有序地忙碌着。

曹县是农业大县，现代农业园区、特色农业产业带发展优势明显。作为山东省疫情防控重点保障物资生产

企业，银香伟业也是曹县农业产业化龙头企业。疫情发生后，企业生产一度陷入困境。“刚开始经营压力确实很大，牛奶运不出去，资金受到冲击，当时最缺的就是现金流。”山东银香伟业集团财务总监曹培丽说。

为更好地服务企业复工复产，曹县税务局组织税收宣

传小分队走进银香伟业，了解企业复工复产情况，宣传支持疫情防控和企业复工复产的税费政策，“一对一”精准宣传辅导，并通过筛选核实，第一时间为企业办理了增量留抵退税21.26万元，真正做到了急企业所急、想企业所想，缓解了企业的燃眉之急。

在曹县加快发展现代农

业的大背景下，曹县税务局借势税收宣传月，紧扣“减税费优服务，助复产促发展”这一主题，发挥税收职能作用，强化宣传辅导，释放政策红利，积极帮助农产品加工企业纾困解难，推动涉农税收优惠政策落实，让涉农企业及时充分享受政策红利，强力支持企业达产增效。

金融辅导员上岗，给企业送来精准服务



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）“在我们企业复工的关键时期，能有你们这样的专业人士上门来进行金融辅导，犹如雪中送炭，让我们有更大的信心经营好企业。”郓城县双峰物资有限公司负责人王一路对入企服务的“专业人士”杨传祥竖起大拇指。

记者了解到，杨传祥是莱商银行郓城支行的工作人员，3月上旬受聘到县里的金融辅导队，对口联系帮扶双峰公司。司负责人王一路对入企服务的“专业人士”杨传祥竖起大拇指。

据了解，杨传祥是莱商银行郓城支行的工作人员，3月上旬受聘到县里的金融辅导队，对口联系帮扶双峰公司。

在上岗走访时，了解到公司为企业复产的流动资金发愁，杨传祥立即向支行进行了汇报，并迅速与企业开展对接，梳理融资方案，最终帮助企业制定出将闲置资产进行抵押的融资方案。为提高工作效率和服务质量，莱商银行郓城支行一方面主动联系评估公司进行资产评估，为企业支付5000元的评估费用；另一方面将融资方案上报上级部门进行审批，成功为企业发放贷款400万元，助力企业迅速投入复工复产。

据了解，为进一步加强金融政策传导落实，提升企业融资服务，打通金融政策落实的“最后一公里”，郓城县聘任金融辅导员35

人，服务专员3人，组成十支辅导队到企业开展“精准金融服务”。截至目前，郓城县金融辅导队已辅导142家小微企业，落实65家企业的融资需求，涉及金额28172万元，有力推进金融与实体经济良性互动、深度融合，金融辅导工作成效初步显现。

“帮办不包办，帮忙不添乱”是金融辅导队的工作宗旨。“金融辅导员要找准工作定位，运用好辅导系统，宣传好金融政策，开展线上和线下双对接模式，切实帮助企业改善经营管理、提升融资能力，推动复工复产，助力全县经济高质量发展。”郓城县副县长厉超要求。

12366热点问答

个人公益捐赠支出税前扣除相关问题

问：个人同时发生按百分之三十扣减和全额扣除的公益捐赠支出，应如何选择扣除顺序？

答：根据相关规定，个人同时发生按百分之三十扣减和全额扣除的公益捐赠支出，自行选择扣除次序。”

问：个人发生的公益捐赠支出，在个人所得税税前扣除时需要取得什么凭证？

答：根据相关规定，公益性社会组织、国家机关在接受个人捐赠时，应当按照规定开具捐赠票据；个人索取捐赠票据的，应予以开具。

个人发生公益捐赠时不能及时取得捐赠票据的，可以暂时凭公益捐赠银行支付凭证扣除，并向扣缴义务人提供公益捐赠银行支付凭证复印件。个人应在捐赠之日起90日内向扣缴义务人补充提供捐赠票据，如果个人未按规定提供捐赠票据的，扣缴义务人应在30日内向主管税务机关报告。

问：我单位统一组织员工进行公益捐赠，捐赠票据上只有企业名字没有个人名字，还能享受扣除政策吗？

答：根据相关规定，机关、企事业单位统一组织员工开展公益捐赠的，纳税人可以凭汇总开具的捐赠票据和员工明细单扣除。

问：企业为员工代扣代缴个人所得税，在为员工扣除公益捐赠支出时，员工需要提供什么资料？

答：根据相关规定，个人通过扣缴义务人享受公益捐赠扣除政策，应当告知扣缴义务人符合条件可扣除的公益捐赠支出金额，并提供捐赠票据的复印件，其中捐赠股权、房产的还应出示财产原值证明。扣缴义务人应当按照规定在预扣预缴、代扣代缴税款时予以扣除，并将公益捐赠扣除金额告知纳税人。

问：个人自行办理或扣缴义务人为个人办理公益捐赠扣除的，在申报时应报送什么资料？

答：根据相关规定，个人自行办理或扣缴义务人为个人办理公益捐赠扣除的，应当在申报时一并报送《个人所得税公益慈善事业捐赠扣除明细表》。

问：个人留存捐赠票据的期限为多久？

答：根据相关规定，个人应留存捐赠票据，留存期限为五年。

政策业务咨询请拨打12366服务热线，电子税务局操作请咨询96005656。社保、发票等问题咨询电话及全省办税厅地址电话可访问以下网址：<https://mp.weixin.qq.com/s/q5QDIcgNM9vyCg-Ivc3vXQ>

（以上内容仅供参考，具体以法律法规及相关规定为准。）牡丹晚报全媒体记者 孟欣 整理